

自幼双腿残疾,青年自强不息——

# “为了梦想,我要展翅飞翔”



张永海写“奋斗”自勉

□晚报记者 杜欣 文/图

与正常人相比,他很不幸,因患小儿麻痹症落下残疾,只能靠双拐走路。但他没有悲伤失望,而是选择了自立自强,勇敢面对生活。他有着丰富的精神世界,他有一个美好的文学梦。他不抱怨这个世界,他靠自己的奋斗撑起了一片属于自己的蓝天。为了梦想,他要用折翅的双翼飞翔。他,就是淮阳县朱集乡大张营村青年——张永海。

近日,记者走访了这个身残志坚的青年,走进了他的内心深处。

## ■童年的伙伴是冰冷的拐杖

1983年,还不到一岁的张永海患上脊髓灰质炎(俗称“小儿麻痹症”),还不曾享受过在大地上奔跑的快乐,他就连在大地上行走的权利也没有了。

4岁那年,父亲拿回家一双小小的拐杖对他说:“以后你要学会拄

着这双拐杖走路。”当时,小永海并不明白为什么别的小朋友不用它就可以走路,而自己却要用这个令人讨厌的东西。“我真的很讨厌那家伙,只是在父亲或者母亲的监视下才不情愿地接触它。”张永海笑着说:“6岁那年夏天,我偷偷爬到离家不远的池塘边,抓住树根让自己的身体泡在水里。那是我第一次下池塘洗澡,身体被水随意地荡漾着,那感觉就像是在飞翔……”

## ■读完五年小学 13岁就自食其力

“当我和别的小朋友一样把书包背在肩上时,我已8岁。”张永海回忆说,学校离家有将近1公里。这对一个正常人来说不算什么,但对于他来说却是长途跋涉。但每天来回4趟,无论刮风下雨,他都没缺过课,他的成绩在班里一直都非常突出。

记得有一天放学时正下大雨,张永海拄着拐杖一个人往家赶。途

中他突然滑倒,挣扎了约5分钟也没有站起来,浑身湿透的他几乎成了一个泥人。这时有两个人从他身边经过,张永海本希望他们会把他扶起来,谁知他们竟然视若无睹地走过去了。张永海说:“当时,我似乎感到一种绝望。然而我并没有哭——即使没有他们的帮助我也会站起来的!这让我深刻地意识到,无论做什么事情,都必须靠自己!”

转眼小学五年读完了,因初中学校离家太远,父亲考虑再三,决定让张永海辍学。那年暑假,13岁的张永海抱着一堆课本整整哭了一天。考虑到张永海以后的生存问题,父亲就在村里开了家小商店,让他卖些生活用品,学会以此为生。

刚辍学的那段日子,张永海将自己的内心世界完全封闭起来,整个人变得自卑、消极,并不止一次地想到结束自己的生命。直到后来他爱上了书籍,从书籍中汲取了力量,他才不再自暴自弃,并专心经营自己的小卖部,决心自食其力。

## ■书籍开启他心灵之门

刚辍学时,为了解闷,张永海有时会看看书。由于只有小学文化,起初他只能看一些少儿读物。慢慢地,他迷上了文学类书籍,遇上不懂的字词他就查字典,对文学的热爱也与日俱增。在书中,他知道了悬梁刺股、凿壁偷光、囊萤映雪的故事;知道了这个世界上原来有这么多坚强的人,张海迪、史铁生、保尔·柯察金、史蒂芬·霍金、海伦·凯勒……

“他们遭受的磨难比我多过百倍,而他们的坚强让我受到深深的震撼。”张永海说:“他们身上那种精神光芒让我感到无地自容。同样是

残疾人,同样有着苦难的命运,我能拿什么来像他们一样向世人证明自己不是懦夫呢?他们的故事让我深深地懂得:人,无论活在什么样的环境中都应该有理想、有追求,而不应该只是蜷伏在命运的深谷里一味地哭泣和沉沦。他们让我知道唯有坚持不懈地努力奋斗才能为自己赢得真正的尊严!”

## ■“为了梦想,我要展翅飞翔”

1999年8月,看过一本《汪国真诗集》后,张永海有了创作的冲动。当时,他的心情异常兴奋,并从此开始写诗,一发而不可收。几年时间内,他创作了200多首诗歌,陆续在报刊、电台发表或播出。渐渐地,他找到了自信。“虽然我的生活并不富有诗意,但我的精神空间里却流淌着诗意的空气。我的梦想是当一位诗人或作家。如果有可能的话,我更愿意像张海迪、海伦·凯勒那样,为残疾人社会福利事业做出贡献。我给自己定了这样一个伟大的目标,我会朝着这个目标一路前进,无惧风雨。”张永海说,从1999年开始,解开心结的他变得乐于助人,凡是朋友或者左邻右舍请他帮忙,他都会尽力去帮。比如帮别人修理钟表、电话、手电筒等等。他变得豁达开朗,心境平和,而且经常去开导有思想包袱的人。他不仅收获了快乐,还赢得了别人的尊重。

面对未来,张永海说:如果命运是一个牢笼,我不会做那只甘愿被困的小鸟,我会像贝多芬那样勇敢地“扼住命运的咽喉”,会像巴金先生那样“生活在这个世界上,就是为了把生活征服”,更会像张海迪那样“即使翅膀折了,我也要飞翔……”

线索提供 李涛

新闻线索 见报有奖

新闻热线:8289999



龙的热线:8270009  
地址:周口市州桥新天地二单元  
龙的传人 当然选择龙摄影

请本版新闻线索提供者持有效证件到本报领取价值20元礼品

## 为躲“电子眼”偷偷“改”车牌

却未逃过交警法眼

□晚报记者 彭慧

本报讯 为了避免违章时被“电子眼”拍到,一名司机竟用不干胶把自己车牌上第一个字母“F”贴成“E”,却没想到没逃过周口高速交警的法眼。

6月6日下午4时许,市高速交警支队宁洛高速大队一中队民警在执勤时,发现一辆鲁E38×××白色丰田轿车走走停停,民警立即示意驾驶人靠边停车接受检查。检查中民警发现,该车车牌第一个字母本是F,现在却被驾驶人用和车牌上的字母同颜色的不干胶贴成了字母E,目的是为逃避电子警察的拍摄。见事情败露,驾驶人李某向民警承认了错误。民警在对李某进行教育后,依法对其进行了处罚。

## 三轮路上起火 警民协力扑救

无人员伤亡

□晚报记者 金月全

本报讯 6月6日,一辆机动三轮车行至扶沟县城北工业园区管委会门前时突然起火,附近众人齐心协力将火扑灭。事故未造成人员伤亡。

当日,扶沟县公安局城北工业园区派出所所长王本生正带领3名民警巡逻,突然发现城北工业园区管委会门前一辆机动三轮车着火了,火势很大。4名民警不顾三轮车油箱随时可能爆炸的危险,赶紧将车上1名乘客和司机转移,然后召集附近人员帮忙灭火。北工业园区管委会工作人员闻讯拿出脸盆端水灭火,附近村民也赶来用水锨住着火的三轮车上覆土……在众人努力下,大火被扑灭。

据了解,从机动三轮车上解救出来的2人系父女关系,是扶沟县包屯镇村民。

烧得面目全非的三轮车随后被送往附近一家修车厂,修理工检查后认为,可能是“油箱盖脱落造成火灾”。

## 饮酒飘飘然,长期会痴呆

一次性大量饮酒会使人飘飘然,但专家提醒:这是一种大脑缺血缺氧的危险信号,长期下去,会产生一种叫做“饮酒性痴呆”的疾病。

脑部血管对乙醇非常敏感而出现收缩反应,致使大脑血流量减少,导致脑组织缺氧和神经元发生功能障碍从而产生头晕的感觉。而长期饮酒的人体内有一种叫做ET(内皮素)的物质含量会显著升高,ET是目前发现的最强烈的收缩血管物质,会加重脑部缺血和氧化而损伤脑细胞,产生记忆、认知和判断等方面的障碍。

复方丹参片可扩张心脑血管,增

加脑部供血量,改善脑部缺血缺氧状态。目前,白云山复方丹参片运用“高通量筛选技术”,让其成分科学配比,独家获得防治老年痴呆症的专利(专利号:2003101124272)。在服用上,白云山和黄中药斥资8000万元,与当地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,均可以旧换新。这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。据临床专家介绍,复方丹参片对预防长期喝酒引起的脂肪肝也有很好的效果。

免费咨询服务热线:800-830-2398。(白云)

**中港龙康戒烟王**

诺贝尔金奖 签约戒烟 无效退款

每天闻一闻 三天烟瘾除

地址:人民路与大庆路交叉西50米路南  
电话:0394-6080639 15138309106  
诚招各县代理商:3229909 13938064480

**泉来净水器** 高科技产品 水污染克星

厨房净水器:消除水中“浑浊、异味、金属锈、细菌、病毒、重金属、高氟等有害物质”,滤后可生饮、煮饭、煲汤。

矿泉直饮机:麦饭石、活化球、天然磁石、超滤膜滤材。不用电,免维护,五级过滤,好水喝出健康。

中央净水器:时产2吨~7.5吨直饮水,适用学校、工厂、医院、机关团体、酒店、宾馆餐饮业。自制健康水,节能又省钱。

专卖店地址:市区交通路(六一路西20米)电话:0394-8382146

**“鸡皮肤”一抹就好**

许多人的上臂外侧、大腿等部位都有凸起的小红点,内含卷曲的毛发,颗粒比较粗糙,触之如砂纸,严重的有色素沉着,呈暗红色或褐色,看起来很像“鸡皮疙瘩”。这就是毛周角化病,俗称“鸡皮肤”。

毛周角化病是因为皮脂腺发生病变导致的。这些皮脂堵塞了毛孔,进而形成疙瘩,久而久之形成色素沉着。因此治疗毛周角化病关键是抑制调节修复皮脂腺分泌。

“平净”毛周角化修复霜通过软化角质,激活胶原蛋白的合成,修复皮脂腺功能,使皮脂腺恢复平衡状态。一般使用一到两个周期,就可使肌肤变得平滑、润泽。

地址:周口致大和药店(市中心医院住院部对面) 免费咨询电话:400 716 C011

《周口晚报》指定周口爱你宝贝专业儿童摄影会所为  
首届双胞胎儿童大聚会定点拍摄基地

周口爱你宝贝专业儿童摄影会所是我市一家从事专业儿童摄影和数码制作的服务机构。自创立以来始终秉承“爱品质更爱孩子”的经营理念,追求专业创新、独特的拍摄风格,深受广大爱心父母的认同与好评。

地址:市区周口人民商场后女人街最南排 电话:8268885

**眼睛看不清? 就用叶黄素**

视力下降、视网膜黄斑病变、白内障、糖尿病视网膜病变、飞蚊症、青光眼是中老年人常见的眼疾,其根源在于长期缺乏“眼黄金”——叶黄素。

只要我们的眼睛对着亮光,视网膜上的叶黄素就不断地在消耗。但恰恰我们的饮食里严重缺乏叶黄素。现代生活方式使人们更多时间在用眼学习工作,长期如此,营养眼睛的叶黄素极度缺乏,就会早期出现视疲劳,逐步发展出现近视、老花眼、白内障、飞蚊症、夜盲症等病症,甚至失明。现代营养学研究证实叶黄素是改善上述眼睛病症的有效因子,除此之外,没有更好的药物可以达到更好的效果。

营养自助工程专家组经过3年多不懈努力,将万寿菊内对视力有保护作用的功效成分经过多级提取,从而获得高纯度的叶黄素精品。在此功效成分的基础上,辅助对视力有保护作用的二十二碳六烯酸(DHA)。同时特意强化了抗氧化的维生素A、微量元素锌、硒等7种成分,研发出的高科技产品——叶黄素多维胶囊。

叶黄素胶囊可以迅速阻断白内障的发生,消除飞蚊症;尽快改善眼痛、眼胀、畏光、干涩、视力模糊等症;叶黄素让您的眼睛再次明亮。

为了响应国家提出早日消除眼病的号召,全国营养自助工程办公室从即日起开始,将百万叶黄素胶囊产品回馈广大消费者。购三盒赠一盒,购五盒赠两盒。每盒180粒,可用一个月。

销售地址:周口市七一东路开心人大药房 咨询电话:8916678 送药电话:8900000  
全国营养自助工程办公室专家咨询电话:010-80547318